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ЗМІНИ ФАГОЦИТАРНОГО ЗАХИСТУ ОРГАНІЗМУ КОРІВ ПРИ 
СУБКЛІНІЧНОМУ МАСТИТІ 

 
В роботі вивчено зміни неспецифічного імунобіологічного захисту 

організму корів при субклінічному маститі. Встановлено, що субклінічний 
мастит корів проявляється активізацією протимікробної реактивності 
нейтрофільних гранулоцитів крові в НСТ-тесті та супроводжується 
зростанням реактивності інтралейкоцитарного лізоциму фагоцитів секрету 
молочної залози. 
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Вступ. Імунна система організму включає в себе обширну групу 

імунокомпетентних клітин, які виконують важливу роль у формуванні імунної 
відповіді [1,2]. Фагоцитоз – це один із універсальних механізмів захисту, який 
сформувався в організмі тварин і людини в процесі тривалого філогенетичного 
розвитку. На сьогоднішній день вже детально вивчена ультраструктура і 
функція фагоцитарних клітин, проте механізми реалізації їх протимікробного 
потенціалу ще досі залишається центральним об’єктом вивчення клінічної 
імунології [2,3]. 

Метою дослідження було вивчити показники фагоцитарного захисту 
організму корів при субклінічному маститі. 

Матеріал і методи. Експериментальні дослідження проводили на 
коровах-аналогах української чорно-рябої породи. Для проведення досліду було 
сформовано контрольну та дослідну групи. Контролем слугували клінічно-
здорові тварини (n=17) 3-5-го місяця лактації. Дослідну групу (n=17) було 
сформовано із корів, хворих на субклінічний мастит. 

При імунологічному тестуванні визначали стан Оксигензалежних 
механізмів захисту фагоцитів крові за цитохімічною реакцією із нітросинім 
тетразолієм (НСТ-тест).Оксигеннезалежний протимікробний потенціал 
фагоцитів секрету молочної залози оцінювали за реактивністю 
інтралейкоцитарного лізоциму (ІЛЛ) у досліді із мікробною тест-культурою 
Micrococcus lysodecticus. При визначенні інтенсивності запальної реакції 
визначали також індекс міграції нейтрофілів (ІМН) та лейкоцитарний індекс 
інтоксикації (ЛІІ).  Біометричну обробку отриманих результатів проводили за 
допомогою статистичного софту Statistica v. 5.5 A.  
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Результати дослідження. Нейтрофільні гранулоцити сама динамічна 
популяція фагоцитарних клітин. Ці мікрофаги, після виходу із червоного 
кісткового мозку, перебувають у периферичному кровоносному руслі лише до 
12 год, а надалі мігрують у різні тканини організму, де й виконують свою 
основну функцію. Нейтрофіли входять також  до складу соматичних клітин 
молочної залози, кількість яких різко збільшується при розвитку запального 
процесу [4,5]. Загальновідомо, що фагоцити є ефекторами запалення, які не 
тільки здійснюють фагоцитоз, а й активно регулюють імунну реакцію організму 
[6,7]. Тому у сучасному розумінні фагоцитоз слід розглядати інтегральний 
пусковий механізм  каскаду імунобіологічних фракцій [8,9], зрушення якого 
може призвести до імунологічних зрушень [7,10]. 
  Імунологічними дослідженнями встановлено, що в периферичній крові 
клінічно-здорових корів на 3-5 місяць лактації НСТ-реактивність  нейтрофілів 
відповідає фізіологічним значенням. Субклінічний мастит проявився істотними 
змінами в системі фагоцитарного захисту. Запальний процес супроводжувався 
збільшенням в периферичній крові хворих корів фракції сегментоядерних 
нейтрофілів, які проявляли виражену цитохімічну реактивність в метаболічній 
редукції нітросинього тетразолію (рис. 1). Зростаюча протимікробна активність 
мікрофагів при цьому проходила із збільшенням ЛІІ, що засвідчує про 
наростаючу ендогенну інтоксикацію. 
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Гістограма 2. Протимікробна реактивність нейтрофільних гранулоцитів 

крові корів та значення ЛІІ при   субклінічному маститі  
 
  При цитологічному досліджені секрету молочної залози піддослідних 
корів було виявлено, що субклінічний мастит також супроводжується 
посиленою міграцією нейтрофільних гранулоцитів в зону патологічного 
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процесу (ІМН 2,15±0,17, р<0,05), що проходило на тлі зростання реактивності  
ІЛЛ (рис. 2).  
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Рис. 2. Протимікробна  реактивність фагоцитів секрету молочної залози 

корів при субклінічному маститі 
У мікропрепаратах діагностували різке збільшення (до 66,47±1,73%)  кількості 
фагоцитарних клітин із специфічними фагосомами в цитоплазмі. Знищення  
Micrococcus lysodecticus відбувалось, як поодинокими фагоцитами, так і 
зосередженими асоційованими групами фагоцитарних клітин (нейтрофільні 
гранулоцити, моноцити, гістіоцити). 

В перспективні планується дослідити динаміку клітинних та 
гуморальних факторів імунобіологічного захисту при розвитку субклінічного 
маститу корів.  

  Висновки: 
1. Субклінічний мастит корів характеризується активізацією 

протимікробної реактивності нейтрофільних гранулоцитів периферичної крові в 
НСТ-тесті. Патологічний процес супроводжувався зростанням ЛІІ, що є однією 
із ознак ендогенної інтоксикації метаболітами запалення. 

2. Субклінічний запальний процес супроводжувався зростанням (ІМН 
2,15±0,17, р<0,05) та активізацією інтралейкоцитарного лізоциму фагоцитів 
секрету молочної залози та, що також є однією із ранніх ознак мобілізації 
локального імунітету. 

3. Дослідження клітинних та гуморальних механізмів імунного захисту 
молочної залози корів при субклінічному маститі дозволяє більш глибше 
дослідити патогенетичні механізми розвитку цієї патології, прогнозувати її 
вислід та адекватність лікування. 
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Summary 
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THE CHANGES OF PHAGOCYTES  DEFENCE OF ORGANISM OF COWS 

AT SUBCLINICAL MASTITIS 
The changesof nonrospecific immunobiological defence of organism of cows 

are in-process investigation at subclinical venerable. It is set that subclinical mastitis 
of cows shows up activation of antimicrobial reactivity of neutrophils of blood in 
NBT-test and accompanied by the increase of reactivity of inraleucocytes lyzocyme of 
phagocytes of secret of suckling gland. 
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